
 

 

Ερώτηση 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού 

Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων 

Θέμα: «Αποκοπή Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων από βιβλιογραφικές 

πηγές» 

Σε απάντηση προς την υπ’αριθμ. 8583/19-3-2013 ερώτηση της Βουλευτού 

Μαρίας Ρεπούση, αναφορικά με τον αποκλεισμό των ελληνικών 

πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων από τις διεθνείς ηλεκτρονικές 

βιβλιοθήκες εκδοτικών οίκων, το αρμόδιο Υπουργείο ανέφερε την αποστολή 

αιτήματος προς το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, 

Υποδομών & Δικτύων (ΥΠΑΑΜΥΔ), με το οποίο ζητείται η επανένταξη του 

έργου «Ηλεκτρονική Πρόσβαση σε Επιστημονικά Περιοδικά» στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων, με προϋπολογισμό 9.971.021,90 ευρώ και πίστωση 

κατά το ίδιο ποσό, ούτως ώστε να διασφαλιστεί η πρόσβαση των 

πανεπιστημίων και των ερευνητικών κέντρων στις διεθνείς ηλεκτρονικές 

βιβλιοθήκες. 

 Η καθυστέρηση του ΥΠΑΑΜΥΔ να απαντήσει στην προαναφερθείσα αίτηση 

έχει ιδιαίτερα αρνητικές συνέπειες για την Ακαδημαϊκή Κοινότητα. Σύμφωνα με 

ενημέρωση της Εθνικής υπηρεσίας διάθεσης βιβλιογραφικών πηγών, HEAL-

link, εφεξής διακόπτεται η πρόσβαση των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και 

των ερευνητικών κέντρων της χώρας στις διεθνείς βιβλιοθήκες. Να σημειωθεί 

ότι μέσω της συγκεκριμένης υπηρεσίας αποκτούν πρόσβαση σε αυτές όλα τα 

προαναφερθέντα μέρη. 



Επειδή η πρόσβαση των ερευνητών στην διεθνή βιβλιογραφία είναι κρίσιμης 

σημασίας, καθώς χωρίς αυτήν το ακαδημαϊκό έργο είναι εξαιρετικά δύσκολο 

αν όχι αδύνατο 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Εντάχθηκε το σχετικό έργο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων; 

Αν ναι, για ποιους λόγους καθυστερεί η αποδέσμευση του ανωτέρου 

ποσού για την κάλυψη της δαπάνης; Αν όχι, προτίθεται ο αρμόδιος 

Υπουργός να προβεί στις κατάλληλες ενέργειες για την επανένταξή 

του; 

2. Σε ποιες άλλες ενέργειες θα προβούν για την αποκατάσταση της 

εύρυθμης λειτουργίας της ακαδημαϊκής κοινότητας αναφορικά με το εν 

θέματι ζήτημα; 

Οι ερωτώσες Βουλευτές  

Μαρία Γιαννακάκη 

 

 

Μαρία Ρεπούση 

 


